

食堂吃饭、农村聚餐 吃坏了肚子有保险赔付

鄞州启动区域性食品安全责任险

本报讯(记者 徐文燕) 今后,在鄞州区农村集体聚餐,或是在中小学校(幼儿园)、建筑工地食堂发生食品安全事故,将由食品安全责任保险来理赔,每人最高赔偿15万元。昨天,鄞州区政府与食品安全责任保险共保体正式签约投保食品安全责任保险,鄞州成为全国首个区域性食责险落地的地区。

“鄞州食责险按照先行先试、分步推行的原则,由鄞州区政府出资300万元购买食品安全保险服务,开展食品安全责任保险的试点工作。”鄞州区食品安全委员会办公室主任沈军介绍说,目前鄞州区共有355家学校食堂、48家建筑工地食堂、432个农村集体聚餐点,有了这些领域的食品安全责任保险保障覆盖,将为鄞州全区80余万城乡居民、近10万中小

学、幼儿园师生、数万建筑工地务工人员以及输入性、区域性群体性食品中毒事件提供800万元的风险保障,每次事故最高赔付400万元,每次事故每人赔偿限额为15万元,其中医疗费用限额占比20%。

昨天,听到这一好消息的鄞州钟公庙中学校长黄明敏说,食责险的启动就好比是给全校1055位师生撑起了一张更坚实的“保护网”,“学校就餐的任何一个细节发生意外就会演变成群体性安全事故,而我们师生现有的医疗保险、人身意外险中还不涉及食品安全领域的保险。”

当前,我国社会正处于食品安全矛盾凸现期,保险作为管理社会风险的基本手段,可在食品安全风险管理和事故处置等方面发挥极大作用。《宁波市人民政府关于建设保险创新综合示范区的实施意见》也将启动

食品安全责任险试点列入2015年重点工作。

宁波保监局相关负责人说,鄞州区食责险试点是政府运用经济杠杆和市场化机制化解食品安全事件纠纷的新途径,改变了过去由政府财政单一补助为主的公共食品安全危机救助模式,构建了以“政府财政+保险赔付”双轮驱动的全新保障模式,完善了社会治理体系,提升了社会管理效率。

记者了解到,下一步,鄞州区将通过政府推动、商业运作,将食责险范围逐步扩大至辖区所有食品生产经营企业,如食品生产加工环节的肉制品、食品添加剂等生产企业,食品流通环节的各经营单位以及网络食品交易第三方平台,餐饮环节的饭店餐饮企业、中央厨房、集中送餐单位、星级酒店等。

中国—中东欧贸易博览会 发布会徽和吉祥物



本报讯(记者 朱一丹 通讯员 方平原) 在昨天举行的中东欧博览会筹备工作新闻发布会上,组委会发布了本届博览会的会徽与吉祥物。同时,中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务平台即将于6月5日开通。

中东欧博览会会徽为英文缩写字母中国(C)和中东欧国家(C)的结合,象征中国与中东欧国家通过合办投资贸易博览会,共同建设“一带一路”,追求团结合作和利益共享之成果。主色调采用红色和蓝色,颇具国际色彩,并求简洁明快。

中东欧博览会吉祥物以“一带一路”为设计理念,采用拟人化手段,创作了一对可爱的卡通形象,分别取名为海娃和驼娃。海娃体现“海上丝绸之路”和宁波海港城市等特色;驼娃体现“丝绸之路经济带”和充满活力的中国形象。这对吉祥物活泼靓丽、时尚灵动、健康向上,反映出中国—中东欧国家投资贸易博览会“扩大开放合作、共建丝绸之路”的主题,彰显“开放创新、共同发展”的博览会理念和品牌形象。

会徽与吉祥物经过公开征集而得来。经过专家初选和终审,10件会徽作品和5件吉祥物作品入围,其中,北京许评先生设计的会徽和山东济南李欲晓先生设计的吉祥物最终获选。会徽与吉祥物

将主要应用在博览会的LOGO体系、媒体广告投放和新闻传播等。

同时,按照博览会组委会要求,由宁波市人力资源和社会保障局、宁波市教育局牵头,在宁波市人力资源服务行业协会的积极配合下,目前确定了中国—中东欧国家经贸合作语言人才服务网的开通事项。

该平台将通过政府购买服务的方式,选择确定了宁波百事德科技有限公司,负责服务网的开发建设,拟于5月25日完成平台研发,6月5日上线运行。

语言人才服务平台,一是可以更好服务于博览会,给参展客商更好的语言服务保障;二是着眼于长远,服务于中国—中东欧国家间经贸合作的新常态。中东欧16国有15种官方语言,而中国与中东欧国家间目前人员往来交流等还处于发展阶段,有时候,一个非常有价值的项目合作,往往就因为语言不通等问题而无法实施进行。此外,很多从事或者拥有这种语言服务能力的人才,往往由于没有对接的渠道,导致“学无所用”。通过语言人才服务平台的开放式运作,可以让经贸合作信息对称,让语言人才“学以致用”,打造项目方、资源方、服务方多方共赢的生态圈。

宁波进口食品热门榜单出炉 粮食、水海产品、乳制品分列前三

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 王斐) 宁波人最喜欢的进口食品是哪些?昨天,宁波海关公布了最新的进口食品热门排行榜。

据宁波海关统计,今年1季度宁波口岸粮食进口稳居榜首,进口额为11.4亿元,下降4.8%。紧随其后的是水海产品和乳制品,分别进口2.7亿元和2.5亿元,分别增长26.5%和8.7倍。进口的乳制品以供婴幼儿食用的零售包装配方奶粉为主,进口2.2亿元,增长34倍。由此可以看出,国内的家长们在给孩子的奶粉选择上,还是信赖进口品牌的。

排名第四的为酒类,进口1.5亿元,增长56.7%。其中,进口葡萄酒8613万元,来自法国和西班牙的葡萄酒为主;进口啤酒6297万元,增长12.7倍,来自荷兰和德国的啤酒最受推崇。排名第五的是肉及杂碎,进口2760万元,主要进口的是冻牛肉。随后是进口鲜、干水果及坚果2424万元,增长2.1%。进口香蕉最多,其次是樱桃、葡萄、火龙果、无花果、苹果、橙、山竹。

排名第七至第十位的分别是食用植物油、果蔬汁、天然蜂蜜、水果罐头。

地产枇杷即将上市 价格或比去年略高

本报讯(记者 朱一丹 鲁威) “五月枇杷正登场,金色橙橙似田黄。”近期,市场上枇杷数量又开始多起来。记者昨天从宁蔬果品批发市场和本地枇杷种植基地采访了解到,目前批发市场里外地枇杷大量到货,主要产自福建。而本地大棚早熟枇杷从上周末起也已经开始采摘,上市时间比去年提前了三四天。到了本月下旬,地产露天枇杷也会陆续开始上市,从目前行情来看,今年第一批上市的地产露天枇杷价格可能会比去年略涨。

福建产枇杷价格回落

昨天下午,记者在江东区一家超市的水果销售区看到,摊位上摆放着一堆如半个拳头般大小的黄枇杷,这些枇杷摸起来软硬适中,成熟度较高,价格牌上标注着“产地福建”,售价34元/公斤,和刚上市时要六七十元一公斤的高价相比,目前的售价亲民多了,吸引不少顾客围着挑选。

“现在枇杷上市量逐渐大起来,不过市面上在售枇杷基本还是产自福建的,因为福建地理位置比我们偏南,气温较高,所以枇杷成熟早,在我们批发市场里,福建枇杷上市有将近一个月,因此其价格也已经回落到平常水平,口感、甜度也都不错了。”宁蔬果品批发市场一位工作人员告诉记者。

地产枇杷即将上市

外地枇杷占据市场的同时,早熟地产大棚枇杷也开始采摘。记者从市林特科技推广中心了解到,近年来我市在镇海九龙湖汶溪村、象山鹤浦文山村已建成30多亩的大棚枇杷试验基地。枇杷种在大棚内,不但有双层膜防风挡雨,可以使枇杷在越冬开花结果时期免受风雨霜冻,减少损失率,而且棚里挂着浴霸“小太阳”,并通过相应配套技术调控管理,使得棚内温度、湿度始终保持在适宜枇杷生长的范围内,相比之下能比露天枇杷早熟近一个月。

记者随后向镇海九龙湖汶溪村枇杷种植基地一位工作人员询问得知,该基地的大棚早熟白砂枇杷大概从六七天前开始采摘,成熟期比去年要提前三四天。

除了已经开始采摘的大棚枇杷外,地产露天枇杷也即将迎来收获期。据悉,每年5月下旬至6月初,是宁波露天枇杷大量上市的季节。据不完全统计,目前宁波全市枇杷种植面积已有3万亩左右,主要集中于宁海、象山、镇海、鄞州等地。昨天,记者从多个枇杷种植基地了解到,目前露天枇杷已经由绿转黄,大面积进入挂果期。再过10多天,地产露天枇杷就要上市了。

“不过,今年1月底时,冷空气导致不少枇杷花受冻,影响了产量。”采访中,鄞州咸祥的种植户王仲斌告诉记者。同时,宁海一市的种植户陈在西也对记者说,今年宁海部分枇杷在1月份开花时遭遇冷空气,预计减产三分之二,产量有可能创近年来最低。产量降低,价格就有可能会上涨。有种植户预测,今年第一批上市的地产露天枇杷价格应该会比去年同期高。